8 WIZES

余杭口腔医院专家开放日 邀您直击种植牙全过程

本报记者 朱杨健

常言道:当一个人失去了健康,方知健康之宝贵。同理:当一个人丧失了牙齿,才意识到牙齿的重要。口腔是机体一个重要器官,牙齿是口 腔的重要组织。口腔健康是人体健康的重要组成部分。牙齿不仅仅具有咀嚼的功能,在发音,维持面部形态和美观方面都有非常重要的作用。 国外有一个老年人牙齿健康的标准"8020"及"7224",意思是八十岁的老人剩余20颗健康的牙齿或七十二岁老人还有24颗牙齿健在。拿这 个标准比对一下我国老年人口腔健康的状况,差距还是比较大的。原由何在?让我们先从一句话谈起"牙痛不是病,疼起来要人命。"还有"老掉 牙"之说等等,这些说法都可谓人们对口腔健康认识上的误区。这些话至今还在不少老年朋友中流传,正因此,才使不少宝贵的牙齿受到无辜的 伤害,不能不令人惋惜。

丰盛的饮食,是身心健康的基础

于中老年人而言,最简单的幸福莫过于 身体健康,不用孩子操心,多帮子女分忧。经 科学证实,丰盛的饮食,科学搭配各种营养, 是保证老年人精力充沛、身心健康的物质基 础。然而当牙齿出现缺失,想吃的东西吃不 动,该补充的营养无法吸收,身体就只会越来 越差。一年有365天,一天要吃3顿饭,如果 每顿饭都不能痛快吃喝,这意味着一年要有 1095餐不幸福。

有人门牙掉了,会赶紧去镶,怕影响美 观;有人缺了一两颗磨牙,觉得不要紧,又不 影响吃饭和美观,就不管了,没把掉牙当回 事。很多老人根本没意识到缺牙对口腔健康 的影响。一口牙就如同一个"团队",每颗牙 都有自己的功能,前门牙可以咬断坚硬的东 西; 尖牙具有较强撕开食物的能力; 双面牙则 能将食物咀嚼磨碎。掉一颗牙不仅会失去相 关的功能,还会影响旁边的牙齿,导致牙齿松

动等问题。

缺牙过多,则会影响消化功能。用牙 齿进行咀嚼,不仅是对食物的初步消化, 而且可促进胃肠蠕动,加快吸收营养。当 缺牙过多时,咀嚼的效率随之降低,唾液 分泌减少,胃肠蠕动减慢,会导致未嚼碎 的食物进入胃肠,致使胃肠系统负担加 重,引起胃肠功能紊乱,影响人体对营养 的消化吸收。

种植牙已成缺牙的首选修复方式之一

目前缺牙后修复的主要手段包括:活动 牙、固定烤瓷牙和种植牙修复。种植牙是国 内近年来新兴的缺牙修复手段,相对传统的 活动牙修复和烤瓷固定牙修复具有显著的 优越性,种植牙已被口腔医学界公认为缺牙 的首选修复方式。因此,种植牙被称为是继 乳牙列和恒牙列之后的"第三副牙齿"。

近几年,种植牙越来越受到缺牙人群的 青睐。可一些老年人由于牙槽骨吸收,并伴 随其他口腔疾病,比如牙周病、牙齿松脱、骨 结合能力差等情况,给种植牙带来了一定的 难度。如今,随着科技的不断进步,数字化技 术也为口腔修复领域带来了较大变化,口腔 种植技术也从以往单纯依靠医生的临床经验 转向依靠数字化技术。

很多人都认为在很短的时间把多年缺失 的牙给补回来只是一个宣传噱头,殊不知其 背后是种牙技术的不断创新和牙科医生精湛 的技术。种植牙手术发展至今已有近50年, 世界上最早的种植牙使用者已经用了40多 年,并逐渐成为缺牙患者,特别是老年缺牙患 者的最佳修复方式。

本周日有场"种植牙直播"

本周日,由余杭口腔医院举办,临平网、 钱江晚报余杭生活、余杭晨报共同合作的 "专家开放日——种植牙手术现场直播活 动"即将拉开序幕。余杭口腔医院院长张春 阳介绍,本次活动将全程直播半口种植数字 化即刻负重种植案例,杭州牙科医院种植牙 专家石红兵教授亲诊并亲自操刀献上一场 "种植牙直播真人秀",张春阳院长将予以 手术全过程解说。让每一位参加此次活动 的市民通过大屏幕,直接观看种植手术室内 的每一个操作细节。种牙到底疼不疼、牙种 得好不好、究竟能不能快速种上一颗牙,让 您做到真正的"心中有数"。

余杭口腔医院为了让数字种牙技术更广 泛地造福缺牙市民,现面向社会限量招募 100名缺牙患者现场观看种植牙手术现场直 播,拨打本报报料热线报名预约,届时您可享 受专业医师亲诊服务,为您免费进行口腔拍 片检查,建立个人牙齿健康档案,还可以和现 场多位专家零距离交流。

活动当天推出指定种植体种一送一、半 口全口种植减免1-2颗植体费用等优惠,现 场还有机会抽取免费国产植体。

活动时间:2018年10月14日下午1点

专家简介



